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                                 گروه آموزشی لیموترش              (5بانک تست شماره ) – دوازدهمپایه  زیست شناسی

 صفحه 1

  Limootoorsh.com/add   ←ثبت نام در  آغاز شد. دوازدهمویژه  - 99کنکور های آناین زیست آزمونثبت نام در

 است؟ نادرستموارد زیر در ارتباط با انواع رمزه و پادرمزه در هنگام ترجمه  چند مورد از 
 باشد. کدون آغاز بوده که طی ترجمه معادل آمینواسید متیونین می ،ساخته شده توسط رنابسپاراز دو AUG ـ الف

 باشد. می 2فعالیت مستقیم رنابسپاراز  حاصلاست،  AUGای که دارای در جانداران هر رشته ـ ب
 باشد. می 2فعالیت مستقیم رنابسپاراز  حاصلاست،  AUGای که دارای ها هر رشتهدر یوکاریوت ـ ج
 شود. یبوزوم میی فرایند ترجمه توسط ری هیچ آمینواسیدی نبوده که سبب خاتمهرمز کننده UAGکدون  ـ د
1 )1 2 )2 3 )3  4 )4 
 های زیر به طور صحیحی بیان شده است؟کدام یک از گزاره 

 ( هر پروتئین ساخته شده توسط ریبوزوم، دارای بیست نوع آمینواسید مختلف در ساختار خود است. 1
 باشد. آنزیم میکند، خاصیت آنزیمی داشته و حاصل فعالیت ( هر پروتئینی که درون هسته فعالیت می2
 باشد. ها کمتر میتنوع رنا از انواع رنابسپاراز بیشتر بوده و از تنوع کدونیوکاریوتی، ی جانداران ( در همه3
 تر هستند. های رونویسی کننده متنوعی ژنتیک از آنزیمهای موثر در تکثیر ماده( در نورون آنزیم4
 چند مورد زیر به طور درستی بیان شده است؟ 

 شود. پپتیدی خاص ساخته میهای دنا پلیی الگو از هسته، بر اساس رمزهدر ترجمه پس از خروج رشته ـ فال
 شوند. ها در رنای پیک آمینواسیدها مصرف می، بر اساس توالی رمزهATPدر طی ترجمه عاوه بر  ـ ب
 شود. نرژی زیستی مصرف میپپتید در فرایند ترجمه برخاف رونویسی ای پلیبه منظور ساختن رشته ـ ج
 مینواسید نیاز است. آدر جاندارن حین ترجمه عاوه بر انواعی از رناها به ریبوزوم و  ـ د
1 )1 2 )2 3 )3  4 )4 
 است؟ نادرستکدام گزینه زیر با توجه به شکل مقابل  

 یابد. اتصال می cمینواسیدی است که به مولکول آمکمل کدون در رنای پیک بوده که سبب تعیین نوع  d( بخش 1
 شود. انرژی زیستی مصرف می cبه بخش خاصی از  b( طی فعالیت آنزیمی به منظور اتصال یافتن مولکول 2
 گیرد. قرار می aباشد، آمینواسید متیونین در جایگاه  AUGدر رنای پیک  dتوالی مکمل ( در صورتی که 3
 یابد. اتصال می cبه  eباشد، نوع خاصی از آمینواسید توسط مولکول  AUC ناقلدر رنای  d( اگر توالی 4
 کدام گزینه زیر به درستی بیان شده است؟ 

 یابد. ها به نحوی به نسل بعد انتقال مینآهای ( به دلیل وجود شباهت بین فرزندان و والدین، ویژگی1
 شود. هایی ایجاد میهمیشه طی فرایند تقسیم و تمایز گامت( به منظور انتقال صفات از یک نسل به فرزندان، 2
 یابد. مثل جنسی انتقال میهای دنا بوده که فقط طی تولیدها حاصل دستورالعملهای هر یک از زاده( ویژگی3
 کند. انداز را شناسایی میایی راهپلیمرازی به تنهRNAیابد، هر جنسی انتقال میطاعات وراثتی فقط از طریق تولیدمثل غیر( در هر جانداری که ا4
 صحیح است؟ Rhکدام گزینه زیر در ارتباط با صفت گروه خونی  

 مثبت دارد.  Rhباشد، گروه خونی می Dهای قرمز خود دارای پروتئین ( هر فردی که در غشای گویچه1
 وجود دارد.  Dی پروتئین رای ژن سازندهی انسان با گروه خونی مثبت، یک جایگاه بهای درون هسته( در هر یک از کروموزوم2
 ندارد.  Rhهای گروه خونی ای خود ژنهای هستهباشد، در هیچکدام از کرومووزم( هر فردی که دارای گروه خونی منفی می3
 شوند. می Dتئین ی یک قرار داشته و بعد از رونویسی در نهایت سبب تشکیل پرودرون کروموزوم شماره Rhهای گروه خونی ( هر یک از ژن4
 ، در فردی با .......................ABOهای خونی طور معمول با توجه به گروه به 

 شود. مشاهده می ABقطعا گروه خونی  ،9های ( جفت الل گروه خونی ناخالص موجود در کروموزوم1
 باشد. توان نمیوجود همهای می بین هیچ کدام از اللباشد، قطعا رابطهکه ناخالص می AB+( گروه خونی 2
 باشد. توان میهای جفت صفت گروه خونی همقطعا ارتباط بین الل AB خونی ( گروه3
 شود. دیده می ژنیآنتیی قرمز بیشترین تنوع در غشای گویچه AB+ ی( گروه خون4
 کند؟کامل می نادرستیکدام گزینه متن زیر را به طور  

 وجود دارد، امکان بروز ........................ ی ........................رابطههنگامی که برای صفتی دو الل با 
  بیش از دو نوع فنوتیپ در جمعیت است.   -( بارز و نهفتگی 1
 بیش از دو نوع ژنوتیپ در جمعیت است.  -( بارز و نهفتگی 2
  سه نوع فنوتیپ در جمعیت است.   -توان ( هم3
 بیش از دو نوع ژنوتیپ در جمعیت است.  -توان ( هم4
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 کدام گزینه زیر به طور صحیح بیان شده است؟ 
 باشند. دارای جایگاه ژنی هستند، صفات وابسته به جنس می X( صفاتی که فقط در کروموزوم 1
 د. باشباشد، در دو کروموزم جنسی دارای جایگاه با قابلیت رونویسی شدن می( هر صفتی که جنسی می2
 های جنسی دارای جایگاه باشد.  تواند بر روی کروموزومباشد، هیچگاه نمی( هر صفتی که مستقل از جنس می3
 یابد. ها انتقال میی جدید هر صفت مستقل از جنس از ادغام گامتبه منظور تشکیل زاده ایاز جانداران پریاخته ی( در جمعیت4
 نماید؟ل میکام نادرستکدام گزینه زیر متن به طور  

 در صورتی که والدین مبتا به بیماری وابسته به جنس بارز باشند، ........................
  خواهند بود.  بیماردخترها احتماا  همه( 1
 ( فقط گروهی از پسرها احتماا سالم خواهند بود. 2
  ( گروهی از پسرها احتماا سالم خواهند بود. 3
 احتماا سالم خواهند بود. ( فقط گروهی از دخترها 4
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 2 گزینه  1

 4  هگزین 2

  گردد.ریبوزوم  Aو  P تواند وارد دو جایگاهمی جایی ریبوزومدر مرحله طویل شدن قبل از آخرین جابه ناقل tRNAآخرین 
 شود.خارج می Pدر مرحله پایان این رنای ناقل از جایگاه 

  ها :گزینهبررسی سایر 
 شود.کدون و کدون ایجاد میاز تشکیل ساختار فعال ریبوزوم، پیوند بین آنتی در مرحله آغاز ترجمه، قبل )نه بعد( (1گزینه 
 گردد.وارد می Aناقل آمینواسید، عامل آزادکننده به جایگاه  tRNA به جایحرکت ریبوزوم،آخرین  پس ازدر مرحله طویل شدن،  (3گزینه 
 شود.ناقل شکسته می tRNAپایان و آخرین ماقبل ، پیوند بین کدون Pدر جایگاه طی مرحله پایان ترجمه،  (4گزینه 

 کدون مکملی ندارند.های پایان هیچ آنتیحواستون باشه، کدون

 تا پایان) گردد.شللکسللته می Pدر جایگاه  tRNA آخرین پپتیدی وی پلیبافاصللله پس از ورود عوامل آزادکننده به ریبوزوم، پیوند بین رشللته
 ŵرماķ89آ (  (با ورود به ساااایی وترشتlimootoorsh.com از )ی رایگاان اتامکانŵ(کشر بهŴنظت)ی تا روز ک  Ķبشااات ĶŴما تا م

 ( آخ)  کŴارتشن هستتم 

  ها :بررسی سایر گزینه
 شود.  وارد می Pبه جایگاه  قبل از مرحله پایان ترجمه آخرین رنای ناقل (1گزینه 
 گردند.زیر واحدهای کوچک و بزرگ ریبوزوم از یکدیگر جدا میآخرین اتفاق در مرحله پایان ترجمه،  (2گزینه 

 شود.گسسته می( E جایگاه )نه Pدر جایگاه کدون و کدون پیوند بین آنتی (3گزینه 

 : مرحله آغاز  

 سویرِناتَن را به کوچک، زیرواحد هایی از رنای پیکبخشدر این مرحله 
 کند.(، هدایت میAUG) رَمزة آغاز 
 ( است به آنUAC) مکمل رمَزه آغازسپس در این محل رنای ناقلی که  
 شود. متصل می 

 ساختار رِناتَن کاملرِناتنَ به این مجموعه،  زیرواحد بزرگبا افزوده شدن 
 شود.می فعالو  

 دارای رنای ناقلدر رِناتَن، محل قرارگیری  Pجایگاه در این مرحله 
 است. آمینواسید 

 شود. اشغال می متیونینرنای ناقل این جایگاه در ابتدا توسط  توجه :
 ل به آن و آمینواسید متص بعدیرنای ناقل محل قرارگیری  Aجایگاه 

 خواهد بود.
 شود.برقرار می Aپیوند پپتیدی در جایگاه  توجه :

 آمینواسید است. بدونرنای ناقل  خروجمحل  Eجایگاه 
 ماند.میخالی  Eو  Aشود و جایگاه می پُر Pجایگاه  فقط آغازدر مرحله 

 دهد :ی آغاز ترجمه اتفاقات زیر رخ نمیدر مرحله 

a- tRNA  وارد جایگاه  هیچگاهحامل آمینواسیدA شود. ریبوزوم نمی 
-b شود.پیوند پپتیدی تشکیل نمی 
-c  پیوند بین آمینواسید و توالیCCA درtRNA  شود.شکسته نمی  
-d در جایگاهA شود.ریبوزوم پیوند هیدروژنی تشکیل نمی 
-e ی گیرد و ریبوزوم بر روی رشتهجایی صورت نمیجابهmRNA کند.حرکت نمی 
f - ی آغاز ر مرحلهدUAC آنتی(کدونtRNA به )AUG  شود)کدون آغاز( متصل می 
 شود.تشکیل می Pتا پیوند هیدروژنی در جایگاه  7و  

g - ی آغاز فقط یکدر مرحلهtRNA  .در ریبوزوم حضور دارد 
 گردد.، زودتر نیز ترجمه میشودکه زودتر ساخته می mRNA: هر قسمتی از نکته

 ترجمه هیچگاه بعد از رمز پایانو  رمز پایان، قبل از رمز آغازنوکلئوتیدهای  تذکر :
 شود.ترجمه نمی هیچگاه پایان رونویسیو  رونوشت جایگاه آغاز رونویسیشوند. پس نمی 
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 3  گزینه 4

 4 گزینه  3

 های آن حذف شده است. )رشته الگو( بوده و درون هسته رونوشت اینترون d)همان رنای بالغ( در ابتدا هم اندازه با مولکول  bمولکول 

  ها :بررسی سایر گزینه
شی از مولکول  (1گزینه  سط  bبخ شت اگزون می aکه تو ست، دارای رونو شده ا شخص  شدم روبروی بخش  dهای جلوتر که ولی بخش با

b شود.است هم رونوشت اگزون محسوب می  
بلکه از رمز آغاز تا پایان آن ترجمه  شود.مینتمام رمزهای سه حرفی آن ترجمه  لیو استفقط دارای رونوشت اگزون  bمولکول  (2گزینه 

 گردد.می
 با توجه به شکل  (4گزینه 

  cبخش مقابل و صورت سوال، 
 مانندی است که ساختار حلقه

 هیچ بخش مکملی در مولکول  
 رنای بالغ )نه نابالغ( ندارند.

 رنای نابالغ قبل از حذف توجه :
 ( مکمل است.cهای حلقه مانند شکل )بخش های اینترونی خود، با بخشرونوشت 

 

 گردد.میرونویسی توسط رنا بسپاراز پس از ایجاد حباب رونویسی، اولین نوکلئوتید از ژن  در مرحله آغاز رنویسی )نه طویل شدن(

  ها :بررسی سایر گزینه
سی،  (1گزینه  شدن رونوی شکل از راه انداز دور در مرحله طویل  ساختار حبابی  سپاراز،  سط رنا ب صرف نوکلئوتیدهای آزاد تو همزمان با م

 گردد.تر میو به جایگاه پایان رونویسی نزدیک شودمی
 .رودمیهای الگو و رمزگذار ژن تشکیل شده و حباب رونویسی از بین پیوند هیدروژنی بین رشتهدر مرحله پایان رونویسی،  (2گزینه 
ا در بین دو نوکلئوتید مقابل ربه منظور ساخته شدن حالت حبابی شکل در ژن، رنا بسپاراز پیوند هیدروژنی در مرحله آغاز رونویسی،  (3گزینه 

 شکند.ژن می

 : مرحلة پایان 
 رناتن Aبه جایگاه  (UGAو  UAA ،UAGهای پایان ترجمه )رَمزه یکی ازورود  

 شود.اشغال می عوامل آزادکنندههایی به نام ، این جایگاه توسط پروتئیننداردوجود  رمزهچون رنای ناقل مکمل این 
 شوند. می آخرین رنای ناقلاز  پپتیدپلی جدا شدن باعث :     هاپروتئیناین 

 شوند. جدا شدن زیرواحدهای رنِاتَن از هم و آزاد شدن رنای پیک می همچنین 
 ساخته شود. پپتیدچندین نسخه از یک پلیتوانند مجدداً این مراحل را تکرار کنند تا ها میزیرواحدهای رِناتنَ تذکر :

 چندتا نکته در ارتباط با مرحله پایان : 
-a کدون( وجود ندارد پس در جاندارنهای پایان ضد رمز )آنتیبرای کدون 

 د ندارد.وجو ACUو  AUU ،AUC هایکدونآنتی
 حضور داشته باشند.  mRNA( در کدون)نه آنتی تواند به عنوان کدونمی ACUو  AUU، AUCتذکر : 

b-  آخرین کدون که وارد جایگاهA  کدون پایان است.حتماًشود می ، 
-c  آخرین کدون که وارد جایگاهP همان کدونی است که طی آخرین  شود،می 

 به آن اتصال یافته است. tRNAو آخرین  شده است. Pوارد جایگاه  Aجایی از جایگاه جابه
-d  کدون آغاز و ی آغازمرحلهدر ،tRNA  آغازگر فقط وارد جایگاهP کدون پایان فقط ی پایانمرحلهشوند. در می ، 

 شود.می Aوارد جایگاه 
 شوند می  Pو سپس جایگاه Aها ابتدا وارد جایگاه های آنtRNAها و ی کدونهمه ی طویل شدن ترجمهمرحلهدر 

 شوند.خارج می Eو در نهایت از از جایگاه 
 شود.خارج می Pهای دیگر، ازجایگاه tRNAبرخاف همه  tRNAآخرین : تذکر
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 3  هگزین 9

 (Dو پروتئین  Bو  Aشود. )کربوهیدرات های قرمز دیده میژن مختلف در غشای گویچهدارد، سه نوع آنتی +ABدر فردی که گروه خونی 
 بینیم.می -Oژن را در فرد دارای گروه خونی کمترین آنتی

  ها :بررسی سایر گزینه
  ممکن است. ABو  BOو  AOباشد، حالت های ناخالص  9های کروموزومجفت الل گروه خونی موجود در در فردی که  (1 گزینه

 باشد. میتوان موجود هم ABOگروه خونی  هایی بین از اللرابطهدارد،  +ABاگر فرزندی گروه خونی  (2 ینهگز
شدمی توانهم ABیعنی  گروه خونی هایصفت یکی ازهای ارتباط بین الل فقط AB خونی گروهاگر فردی  (3 گزینه رابطه  Rhو در گروه خونی با

 ها از نوع بارز نهفتگی است.بین الل

 های جنسی دارای جایگاه باشد.  تواند بر روی کروموزومباشد، هیچگاه نمیهر صفتی که مستقل از جنس می

  ها :بررسی سایر گزینه
 باشند. دارای جایگاه ژنی هستند، صفات وابسته به جنس می Yو  Xصفاتی که در کروموزوم  (1گزینه 
سی می (2گزینه  صفتی که جن شد، هر  سیبا ست دارای جایگاه  X در دو کروموزم جن ست که ژن مورد نظر ممکن ا شدن ا سی  شته قابلیت رونوی دا

 . باشد یا فاقد این ویژگی باشد
شکیل زاده ای مثل گیاهاناز جانداران پریاخته یدر جمعیت (4گزینه  ستقل از جنس  ،ی جدیدبه منظور ت صفت م سی میهر  تواند طی تولیدمثل جن

 هایی مثل ساقه!یا از طریق تولیدمثل غیرجنسی توسط بخش یابدانتقال میبه نسل بعد ها امتاز ادغام گو 

و اگر این پروتئین را ندارد،  مثبت دارد Rhباشلد، گروه خونی می Dهای قرمز خود دارای پروتئین هر فردی که در غشلای گویچهخیلی سلاده اسلت، 
نظت)ی تا ی رایگاان اتامکان( از limootoorsh.comبا ورود به سایی وترشت)  ) 89آķرماŵ  تا پایان) است. منفی Rhگروه خونی دارای 

ŵ(کشر بهŴروز ک  Ķبشت ĶŴارتشن هستتم مŴک  (ما تا آخ ) 
 وجود دارد. Dی پروتئین با گروه خونی مثبت، یک جایگاه برای ژن سازندهی انسان های درون هستهاز کروموزوم کروموزوم دودر هر فقط  (2گزینه 

 ، در هر کروموزوم یک جایگاه داریم(1)در جفت کروموزوم شماره 
شد، هر فردی که دارای گروه خونی منفی می (3گزینه  ست، این فرد  dدارای دو الل با ستهکرومووزم درا های گروه خونی خود ژن 1شماره  ایهای ه

Rh .دو نوع ژن در جمعیت داریم که یک ژن پروتئین  دارد(D را می).سازد و ژن دیگر فاقد این توانایی است 
شماره Rhهای گروه خونی هر یک از ژن (4گزینه  شکیل  هایکی از ژن فقطلی و داردی یک قرار درون کروموزوم  سبب ت سی در نهایت  بعد از رونوی

 شوند.می Dپروتئین 

 4  هگزین 7

 1 گزینه  5

 یابد.ها به نحوی به نسل بعد انتقال مینآهای به دلیل وجود شباهت بین فرزندان و والدین، ویژگیطبق متن کتاب درسی، 

  ها :بررسی سایر گزینه
سیم و تمایز گامتدر اغلب اوقات،  (2 گزینه سل به فرزندان، طی فرایند تق صفات از یک ن سل شود.هایی ایجاد میبه منظور انتقال  ، در زنبورهای ع

 کند.ها را ایجاد میزنبور نر با تقسیم میتوز گامت
 یابد. انتقال می یا غیرجنسیتولیدمثل جنسی که طی  استهای دنا ها حاصل دستورالعملهای هر یک از زادهویژگی (3گزینه 
هر  اهدر باکتری یابد،جنسلللی انتقال میطاعات وراثتی فقط از طریق تولیدمثل غیرا های یوکاریوتییاختهها و گروهی از تکباکتریدر  (4گزینه  
RNAسایی میراه پلیمرازی به تنهایی شنا سایی راه با کمک عواملیپلیمرازی RNAای، های تک یاختهولی در یوکاریوت کندانداز را  شنا انداز را 

 .کندمی

 

 1  هگزین 8

 تعداد انواع فنوتیپ تعداد انواع ژنوتیپ ها(نوع صفت )رابطه بین الل
 2 3 بارز نهفتگی

 3 3 توانیهم
 4 3 بارزیت ناقص
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 : های خونیگروه ◄
 اند. گروه خونی را برای او مشخص کرده« دو»است درواقع  Aگویند گروه خونی شخصی وقتی می

  یکی گروه خونی معروف بهABO    ای به نام دیگری گروه خونیRh.  
  گروه خونیRh:  

 شود.نامیده می Dپروتئین های قرمز جای دارد و گویچه غشایاست که در  پروتئینی بودن یا نبودنبراساس  Rhگروه خونی 
  گروه خونی وجود داشته باشداگر این پروتئین ،Rh است مثبت. 
  باشد گروه خونی  وجود نداشتهاگر این پروتئینRh خواهد شد منفی. 

 
 بستگی دارد. نوعی ژنبه  Dپروتیئن  بود و نبود

 ترکیب : در فصل قبل خواندیم که 
 شود.در ارتباط با این پروتئین، در میان مردم دیده می دو ژن

 نامند.می D، ژن یا الل را بسازد Dتواند پروتیئن ژنی که می
 نامند.می dژن یا الل  را بسازد. Dتواند پروتیئن ژنی که نمی

D  وd طبق قرارمون هر ژن مربوط به یک صفت در جایگاه خاص آن صفات در دنا قرار دارد. تن دارند.جای مشخصی در فام( 
 اند.به خود اختصاص داده است Rhکه جایگاه صفت گروه خونی  را 1تن شمارة فامهر دو، جای یکسانی از 

 .نه هر دو راو  را دارد dیا  Dدر این جایگاه ژن  1تن شماره فام ره :  توجه داشته باشید
 دارد D، یا ژن Rhهای نها در جایگاه ژدارد، هر کدام از این کروموزوم 1تن شماره هر فرد یک جفت فام تذکر :

 ها مشابه نباشند ولی در مجموع ممکن است در این دو کروموزوم ژن موجود در جایگاه dیا ژن  
 ( dیا هر دو  Dباشد( یا یکسان باشد )هر دو  dو دیگری  D)یعنی یکی 
 .گویندمی Rhهای ، جایگاه ژن1تن شماره به این جایگاه از فام یاد آوری :

 شود.گفته می ای یا اللیترکیب دگرههای مختلف به حالت نمودژنوتیپ یا ژن توجه :
اط با آن صلللفت پی برد همچنین هاپلو ید یا دیپلو ید یا تریپلو ید یا ... بودن جاندار نیز مشلللخص های فرد در ارتبتوان به ژناز روی ژنوتیپ می

 شود.می
 اگر جانداری هاپلو ید باشد به طور معمول برای هر صفت تک ژنی یک الل دارد. دقت کنید :

 اگر دیپلو ید باشد برای هر صفت تک ژنی به طور معمول دو الل دارد.
 کند چند الل برای هر صفت تک ژنی موجود باشد.های همتا مشخص میتعداد کروموزومبه طور کلی 

 برای هر صفت تک ژنی دارد.دو الل هستند، پس  دو به دو همتاهایش انسان چون کروموزوم
 قبا گفتیم و بازهم مرور کنیم :

D  وd های مختلف صفت شکلRh کنندرا تعیین می 
 .هستند Rh( صفت های)الل هایدگِره، پی دارندهر دو جایگاه ژنی یکسانی 

 داریم. Rhهم برای  دو دگرهداریم، پس )به صورت همتا(  1 کروموزوم دوهستیم و  2n=64ها انساناز آنجا که هر یک از ما 
 : Rhهای مرتبط با گروه خونی ژنوتیپ

 1تن شمارة هر دو فام ،D  یا هر دوd  است خالصگویند فرد برای این صفت میرا داشته باشند. در این صورت 
  تن یک فاماگرD  و دیگریd است ناخالصگویند فرد برای این صفت، را داشته باشد می. 
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 4  نهگزی 10

 در بیماری وابسته به جنس بارز، اگر والدین بیمار باشند. )پدر بیمار و مادر بیمار(
 کند، همه دختران بیمار هستند.به دلیل اینکه پدر الل بیماری را به فرزندان دختر منتقل می

 باشد.مادر ممکن است ناخالص و بیمار باشد، یعنی یک الل بیماری و یک الل سالم داشته 
 در این صورت نیمی از فرزندان پسر بیمار و نیمی دیگر سالم هستند.
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